洛阳晚报

网络•网闻



考驾照时把考场的车撞了,谁买单

驾管所:若因考生操作不当,则由驾管所赔偿



核心提宗

□记者 忻尚龙 见习记者 余子愚 实习生 郭丽娜

网友发问:"考驾照科目二的时候把考场的车撞了,让考试者赔钱,应该吗?"

市驾管所、驾校、"晚报律师帮帮团"相关人员 针对这种情况为您答疑解惑。

事件:考驾照时,不小心把考场的车撞了

考驾照,把考场的车给撞了,这种 事如果让您遇上,您会怎么办?

近日,一名洛阳网友遇到了这样的麻烦,在论坛上发帖:"考驾照科目二的时候把考场的车撞了,让考试者赔钱,应该吗?"

网友们纷纷回帖:

"lydongyq":难道不应该吗?弄 坏别人的东西不用赔吗?只能怨自己 的技术啦!

"我是人妖我怕谁":应该赔! 毕竟把人家的车撞了! 不过也是对自己

的一种警示! 庆幸吧! 如果上路撞了 就不是这样简单啦! 甚至情况严重后 悔莫及呢!

"渴望1234":坚决不赔!

"回来我的爱": 我觉得各赔一半。试想, 去学车的并不一定都是高手, 肯定会出点状况吧, 考驾照的费用那么高, 驾校也得承担风险。

网友们各抒己见,到底该由谁来 赔偿、怎么赔偿呢?洛阳晚报记者为 您进行了打探。

答复:若因考生操作不当,由驾管所赔偿

市驾管所一名姓申的负责人说, 在考试过程中,如果因为考试者操作 不当,造成车辆剐蹭、损毁等情况,考 试者是不需要赔偿的,修车费用将由 驾管所承担;如果碰撞到人,也由驾管 所负责赔偿。

"晚报律师帮帮团"李浩也对此说 法表示赞同:"这种说法是比较合理 的。驾管所提供了考试环境和场地, 有义务保障场地内人员的安全。"

如果在考试过程中,考试者撞到人,造成他人死亡的,责任又该怎么划分?

李浩认为:"根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第

二十条,在道路上学习驾驶,应当按照公安机关交通管理部门指定的路线、时间进行。在道路上学习机动车驾驶技能应当使用教练车,在教练员随车指导下进行。学员在学习驾驶中有道路交通安全违法行为或者造成交通事故的,由教练员承担责任。"

如果考试者故意借机撞伤他人, 难道也该由教练员负责吗?

李浩表示:"那就是故意刑事犯罪了,属于另外一个范畴,与教练员无关。如果造成损失,考试者还要反过来对驾管所进行赔偿。"

延伸:练车时出现问题,划分责任要看情况

市腾龙驾校(原市运驾校)陈校长表示,他们明确规定,在学员练车的时候,教练员必须坐在副驾驶座位上。教练车跟普通的车不太一样,副驾驶教练坐的位置,也有一个刹车,紧急情况下,教练可以控制车停下。所以,如果车辆出现剐蹭、碰撞,说明教练没有尽到责

任,应由他来承担一切后果。

"不过,如果学员没有经过允许, 在教练不在的情况上,私自单独驾驶 车辆,出现剐蹭,后果应该由学员承 担。"陈校长说,"至于平时车辆零件因 老化而发生故障、损坏的,则由驾校负 责维修。"

新手练车,五个危险动作不能有



■低头找挡位:有些新司机在换挡时,生怕找不准挡位,会下意识低头查看。这种动作极其危险,如果路面这时有突发情况,驾驶员会来不及反应。



②不看后视镜:有些新司机开起车来,不注意观察后视镜。在变换车道的时候,如果不看后视镜,车尾很容易与后面车辆的车头相撞。



③忘记松开手刹:这种操作对刹车装置的磨损非常严重,会严重影响刹车装置的使用寿命。同时,因为磨擦产生的高温,还会影响到刹车效果、轮胎磨损、轮毂刚性等,甚至有可能引发爆胎事故。



◆ 倒车混淆方向:新手在倒车时,对于左右方向经常搞混。明明需要车尾往左拐,却向右打方向盘,以至于车跟周围的物体发生剐蹭、碰撞。

迈把油门当刹车:新手面对突发情况,容易紧张,常会把油门当成刹车,错踩下去,以致酿成大错。

4公生1 11仕1去

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

节俭



中国网络电视台制 天津杨柳青画社供稿